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FEDERATION DES CECILIENNES DU JURA 

 
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2014  

tenue le dimanche 23 mars 2014, à 14h30, 
au Centre Paroissial « L’Avenir », à Delémont 

 
PRESENCES : Mme Marie-Thérèse Fleury, Présidente du Comité Central (CC), Abbé Pierre 
Girardin, Aumônier de la Fédération, Mme Françoise Fromaigeat, Présidente de la Commission 
de Musique (CM), Mrs Armand Sassi, caissier, Laurent Courbat, Joseph Queloz, Maurice 
Jecker, Pierre-André Clivaz, membres du CC et de la CM, M. Pierre Migy, membre de la CM et 
bibliothécaire, M (CO), M. Cédric Meier, président de l’UCJ, M Mme Gisèle Allimann, secrétaire 
de la FCJ, 104 personnes représentant 46 sociétés. 
 
EXCUSES : L’Abbé Jean Jacques Theurillat, Vicaire Episcopal, M. Benoît Berberat, 
représentant de la Commission des Orgues, M. Maurice Mamie (CM), Sociétés de La Baroche, 
Boncourt, Bonfol, Corgémont-Courtelary/Bas-Vallon, Courtemaîche, Damvant, Fahy, 
Porrentruy, Rocourt, Tavannes et Vermes. 
 
ABSENCE : M. Pascal Tissier, représentant du Service d’Information Catholique 
 
Marie-Thérèse Fleury, présidente de la Fédération, prend la parole pour accueillir les 
représentants des Sociétés Ste-Cécile. 
 

1. Prière 
Avant toute chose, nous allons, par notre prière chantée, demander au Très-Haut de placer 
notre assemblée dans un esprit empli de Foi, de Partage et de Sérénité. Nous associons à 
notre prière les défunts de nos sociétés et leurs proches. 
Marie-Thérèse donne la parole à Françoise Fromaigeat qui dirige l’assemblée dans un Alleluia 
de Sr. Anne-Françoise Sutterlet, spc (Messe Gloire à Dieu). 
L’Abbé Pierre Girardin nous propose une méditation sur la rencontre de Jésus avec une femme 
de Samarie (Evangile du jour). 
Marie-Thérèse poursuite « En ce jour de printemps, 23 mars 2014, j’ai le plaisir d’ouvrir cette 
139ème assemblée. Je vous salue toutes et tous, vous qui représentez votre société. Je salue 
également la présence de M. Cédric Meier, représentant de l’Union des Chanteurs Jurassiens, 
ainsi que les délégations des membres d’organisation des 3 fêtes régionales 2013, c’est-à-dire 
Alle, Courrendlin et Moutier. J’excuse M. le Vicaire Episcopal Jean Jacques Theurillat, M. 
Maurice Mamie, membre de la commission de musique, ainsi que les sociétés de La Baroche, 
Boncourt, Bonfol, Corgémont-Courtelary/Bas-Vallon, Courtemaîche, Damvant, Fahy, 
Porrentruy, Rocourt, Tavannes et Vermes. » 
 

2. Appel : admissions – démissions 
Nous n’avons enregistré aucune admission ni démission cette année. L’effectif de la FCJ est de 
57 sociétés, ce qui représente 1195 membres. 
Nous passons à l’appel des sociétés représentées par leurs délégués. 
Cela fait 46 sociétés représentées par 104 délégués, 11 sociétés sont excusées et aucune 
société n’est absente. 
 

3. Nomination des scrutateurs 
La présidente remercie Mrs Benoît Choffat et Ernest Guélat qui assument ce jour la tâche de 
scrutateurs. 
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4. PV de l’assemblée du 3 mars 2013 

Le procès-verbal de la dernière assemblée a été envoyé aux présidents de chaque société. 
Aucune remarque n’est apportée à ce PV. Il est donc accepté par un levée de mains avec 
remerciements à la secrétaire pour son travail. 
 

5. Rapports annuels 
 

a. de la présidente centrale 
Marie-Thérèse prend la parole pour présenter son rapport : 
« L’année 2013 a été riche en événements. Le comité s’est réuni à 5 reprises afin de discuter et 
prendre des décisions concernant la bonne marche des affaires de la Fédération. Un comité 
restreint a rencontré les organisateurs des fêtes régionales afin de régler les derniers détails 
des manifestations. La rencontre des directeurs s’est déroulée en 2 temps. En effet, le sujet 
proposé, « les Psalmodies », présenté par M. le Chanoine François Roten, ayant eu beaucoup 
d’intérêt, une deuxième session a été organisée. Les directeurs se sont retrouvés les samedi 28 
septembre 2013 et 15 mars 2014. Merci à tous les directeurs qui y ont participé. Le week-end 
de chant des 1er et 2 février 2014 a connu une belle affluence. Ce sont plus de 90 choristes qui 
y ont pris part. La qualité de l’intervenante, Mme Anne-Françoise Andenmatten, a permis à tous 
les participants de passer de belles journées riches en enseignements et en convivialité. Ses 
compétences et son professionnalisme sont appréciés de tous. Le travail accompli pendant ces 
deux jours est vraiment important et permet à chacun d’améliorer ses savoirs vocaux et 
rythmiques. Merci à la commission de musique pour la préparation de ce cours et à François, 
Maurice et Pierre-André pour leur aide lors des partielles. Merci à Pierre pour tout le côté 
inscriptions, organisationnel et médiatique. Les souvenirs de ces journées sont à retrouver en 
photos et en vidéo sur notre site. Merci enfin à notre aumônier, Pierre Girardin, pour la belle 
messe qui a clôturé avec beaucoup d’émotion ces journées. J’en arrive maintenant à ce qui a 
été mes moments forts de cette année. Je veux parler des fêtes régionales des céciliennes. 
Tout à l’heure, vous entendrez les représentants des sociétés organisatrices vous présenter 
leur bilan. Nous entendrons certainement d’autres choses, venant de l’intérieur. Ce que j’ai 
envie de vous rappeler et non pas de vous dire, car vous les avez vécues aussi, c’est combien 
ces journées ont été magnifiques. Tout d’abord, malgré un printemps maussade, nous avons 
bénéficié de belles journées ensoleillées, d’abord un peu frisquettes à Moutier pour terminer 
avec du chaud à Courrendlin. Je garde aussi le souvenir des concerts du vendredi ou du 
samedi. Les absents ont eu tort, car nous avons assisté à de très belles prestations de l’Octuor 
Vocal de Sion, du Chœur des Armaillis de la Gruyère et de La Chanson du Moulin de Neyruz. 
Enfin, les journées du dimanche étaient exceptionnelles. Qu’il fait bon se retrouver aussi 
nombreux à chanter durant l’office, à se retrouver avec tous ceux et celles que l’on ne voit 
qu’occasionnellement ou pas du tout ailleurs. A écouter attentivement les chants préparés avec 
beaucoup d’efforts et d’attention par les choristes des sociétés amies, à être dans cette 
ambiance si particulière que l’on retrouve lors de chaque fête des Céciliennes. Tout cela, on 
peut le vivre pleinement et joyeusement, car on peut se laisser « porter, conduire, pris en 
charge » par une organisation parfaite qui ne laisse rien au hasard. Merci et félicitations aux 
sociétés de Moutier, Alle et Courrendlin et à leurs comités pour tout le travail accompli. L’année 
2013 a également vu se concrétiser le projet de remplacement des médailles de la Fédération 
(20 ans) par de splendides icônes peintes par Anne-Françoise Andenmatten. Nous avions 
l’œuvre, mais il fallait aussi concrétiser matériellement la fabrication des icônes. Nous avons pu 
compter sur les talents de deux membres du comité, soit de Pierre Migy qui a assuré la 
technique (pixels et autres mystères de l’informatique) et le tirage de qualités photos. Maurice 
Jecker a scié, poncé, peint et collé toutes ces icônes.  Il nous en a préparé un stock important. 
Nous avons de quoi voir venir. Je leur adresse vraiment toute notre gratitude, car je vous 
assure que c’était un boulot important. Ils ont passé de très nombreuses heures et ne les ont 
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pas comptées afin que chaque personne qui la recevra ait en main « du bel ouvrage » Je ne 
suis pas peu fière de dire que dans notre Fédération, les concepts de dévouement, de mise à 
disposition des savoirs et de temps donné ne sont pas des mots creux, mais bien une réalité 
réjouissante. Merci de tout cœur. L’année 2013 a été une année où de nombreuses personnes 
ont été fêtées et ont reçu une médaille et un diplôme pour 40, 50 ans de fidélité. D’autres ont 
également été honorées pour 60, 65 ou 70 ans de chant sacré. Je tiens à les féliciter 
chaleureusement pour leur assiduité et leur engagement sans faille. J’ai été très attentive à 
suivre particulièrement, dans le QJ et le bulletin paroissial, les compte-rendus de toutes ces 
fêtes données en leur honneur et me suis réjouie de constater combien nos membres sont 
attachés à leurs sociétés et ont à cœur de poursuivre la mission qui est la nôtre. J’en ai compté 
37 qui comptabilisaient entre 70 et 40 ans de sociétariat. Voilà, j’en ai terminé avec la revue des 
événements petits ou grands qui ont émaillé cette année 2013. Au terme de ce rapport, je vous 
réitère à tous, et en particulier aux deux comités, mes remerciements et vous invite, chacune et 
chacun, à continuer et persévérer dans votre mission. Merci de votre attention. » 
 

b. de la présidente de la commission de musique 
Françoise Fromaigeat prend la parole pour son rapport : 
« Les principaux rendez-vous de l’année 2013 ont été les 3 fêtes régionales, la rencontre des 
directrices et directeurs et le week-end de chant de février. La tâche de la Commission de 
musique a consisté à établir le programme musical de ces différentes rencontres lors de 3 
séances. Pour les messes des fêtes, nous avons choisi 8 nouvelles pièces : la messe de St-
Vincent de Pierre Cambourian, un Alleluia de Philippe Robert intitulé « Alleluia de Liège », et un 
chant de Christophe le Marec « Jubilez, criez de joie ». Il faut ajouter à cela les psaumes des 
dimanches pris dans le CNA que nous avons chanté à l’unisson. Le travail de préparation a 
donc été important et je dois reconnaître qu’il a été fait avec sérieux par la grande partie des 
Ste-Cécile, ce qui a permis de belles prestations lors des 3 fêtes. Je vous en remercie 
beaucoup. Les concerts de l’après-midi ont été variés et intéressants : variés par le nombre de 
chanteurs par chœur (de 10 à 78 personnes), mais aussi par le choix des œuvres de différentes 
époques, en français ou en latin, a cappella ou avec accompagnement. Les œuvres présentées 
ont été bien travaillées et je vous encourage à continuer à rechercher sans cesse une qualité 
d’exécution et une expression juste et j’invite tous les chefs de chœur à continuer à se former. 
11 groupes représentant 23 sociétés sur 57 que compte la Fédération ont participé à ces 
concerts. Ce qui représente seulement le 40%. C’est pour cette raison que nous avons 
demandé aux sociétés inscrites au concert de présenter éventuellement un chant 
supplémentaire et aux organistes de compléter le programme par quelques morceaux. Je 
voudrais dire ici un tout grand merci à Philippe Gigandet qui a accompagné la messe de 
Moutier, à François Lopinat et Loïc Bürki qui ont joué à Alle le matin et l’après-midi et à Cyril 
Julien qui a accepté de participer aux concerts de Moutier et Courrendlin. Toutes leurs 
interventions ont été fort appréciées. Les concerts qui ont précédé les fêtes ont été de très 
bonne qualité et ont aussi connu un beau succès, que ce soit l’Octuor Vocal de Sion à Moutier, 
Les Armaillis de la Gruyères à Alle ou La Chanson du Moulin de Neyruz à Courrendlin. Merci 
aux organisateurs de ces concerts. Une vingtaine de directrices et directeurs ont participé aux 
rencontres du 28 septembre et du 15 mars. Pour cette occasion, nous avions invité M. le 
Chanoine François Roten de l’Abbaye de St-Maurice, responsable du Centre Romand de 
Pastorale Liturgique à Bex. Le sujet choisi était la psalmodie. Lors de la première séance, nous 
avons été introduits dans la poésie des psaumes, leur notation et interprétation. La deuxième 
séance nous a permis d’approfondir la mise en œuvre avec toutes les subtilités qu’elle 
comporte. Ce fut un moment de travail intense dans une ambiance détendue ! J’espère que 
grâce à cette impulsion, nos églises résonneront de plus en plus du chant des psaumes et 
aussi des versets d’Alleluia. Le week-end de chant a été un moment de bonheur pour la 
centaine de participants. Anne-Françoise Andenmatten a su enthousiasmer toutes les 
chanteuses et chanteurs et les pousser à donner le meilleur d’eux-mêmes. Cette année, nous 
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avions parmi nous notre nouvel aumônier, M. l’Abbé Pierre Girardin. Nous avons célébré avec 
lui les 1ères Vêpres de la Fête de la Présentation de Jésus au Temple, le samedi en fin de 
journée, et la Messe de la Fête le dimanche après-midi. Les week-ends de la FCJ permettent à 
chaque chanteuse et chanteur de découvrir de nouvelles pièces, d’apprendre à bien poser sa 
voix et à interpréter la musique des différentes époques. Ils donnent également la possibilité de 
créer de nouveaux contacts avec des Céciliennes et Céciliens d’autres sociétés. Il est important 
de maintenir cette occasion de se retrouver et de travailler ensemble. Je remercie beaucoup 
toutes les personnes qui ont collaboré à la mise sur pied de ce week-end. Merci à mes 
collaborateurs de la commission de musique qui ont établi avec Anne-Françoise et moi-même 
le programme musical et qui ont donné un coup de main pour les répétitions partielles. Un 
merci spécial à M. l’Abbé Pierre Girardin qui s’est mis dans le bain très facilement avec 
compétence et bonne humeur et à Pierre Migy qui s’est occupé des inscriptions et qui est 
responsable de notre site internet. N’oubliez pas d’aller y faire un tour ! Au terme de ce rapport, 
je voudrais dire ma reconnaissance à tous mes collègues du comité central, plus précisément à 
notre présidente, Marie-Thérèse, qui mène avec efficacité et compétence notre Fédération, à 
notre nouvel aumônier, Pierre, qui, il me semble, a bien fait sa place parmi nous, à notre 
secrétaire Gisèle, qui prend sa tâche à cœur et qui est toujours disponible et précise pour 
rédiger le courrier ou les procès-verbaux, et à notre caissier Armand pour son bon travail. 
J’aimerais vous remercier toutes et tous pour votre fidélité et votre présence. Je vous 
encourage à poursuivre votre mission dans la joie et la fidélité. 
« Que Dieu protège notre Fédération ! » 
 

c. du président de la commission des orgues 
M. Benoît Berberat étant excusé, il n’y aura pas de rapport sur les activités de la commission 
des orgues cette année. 
 

6. Comptes de l’exercice 2013 
a. Présentation par notre caissier, M. Armand Sassi 

Pour l’exercice écoulé, les recettes se sont élevées à Fr 8'364.25 et les dépenses à Fr 
4'316.55, soit un excédent de recettes de Fr 4'047.70 La fortune de la Fédération au 
31.12.2013 est de Fr 11'464.85.-. 
 

b. Rapport des sociétés vérificatrices (Courrendlin et Courroux/Courcelon) 
Les pièces comptables 2013 ont été vérifiées et pointées minutieusement en date du 
20.02.2014. La tenue des comptes est irréprochable et ceux-ci ont été certifiés exacts. Les 
vérificateurs remercient le caissier, M. Armand Sassi, pour son excellent travail et proposent à 
l’assemblée d’accepter les comptes. Rémy Riat Courrendlin et Narcisse Froidevaux Courroux. 
 

c. Approbation 
Les comptes 2013 sont approuvés par l’assemblée par de vifs applaudissements au caissier. 
 

7. Augmentation des cotisations 
Le comité propose d’augmenter les cotisations de Fr 3.- à Fr 5.- par membre. 
Le montant n’a pas varié depuis de nombreuses années. Lors des années sans Fête des 
Céciliennes, elles sont les seuls revenus de la Fédération. Ceux-ci sont alors insuffisants pour 
couvrir les frais, alors que les charges restent les mêmes. Il faut tout de même soulever que, 
malgré cette petite augmentation, cela ne grèvera pas forcément plus les comptes des sociétés, 
si l’on prend en considération la nouvelle formule des Fêtes des Céciliennes tous les 3 ans au 
lieu de tous les 2 ans. Le comité vous propose de relever le montant des cotisations annuelles 
par membre actif de Fr 3.- à Fr 5.-. L’acceptation de votre part prendrait date pour les 
cotisations de 2015. 
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Question : cette année, il y a pourtant un bénéfice à la FCJ. La président répond que c’est 
parce que cette année, il a eu les fêtes régionales. 
Aucune autre proposition ou question ne sont apportées à ce point. L’assemblée vote cette 
proposition par un levée de mains. La majorité des membres accepte la proposition du comité. 
 

8. Nomination des sociétés vérificatrices pour l’ex ercice 2014 
Selon le tournus habituel, les sociétés de Courtedoux et Courtemaîche assumeront ce mandat 
pour l’exercice 2014. 
 

9. Nominations 
L’assemblée étant souveraine, il lui appartient de procéder à l’élection des trois personnes 
nécessaires au bon fonctionnement de la Fédération. La présidente présente les candidats qui 
ont accepté de se mettre à la disposition de la FCJ. Mais si l’assemblée a d’autres candidats à 
présenter, il est encore possible de les annoncer. 
 

a. d’un nouveau caissier 
M. Armand Sassi, notre dévoué caissier depuis plusieurs années, a remis sa démission à la 
FCJ pour des raisons de santé. Après quelques contacts infructueux, Marie-Thérèse Fleury 
s’est approchée de Mme Isabelle Voyame, membre de la Sté Ste-Cécile de Delémont. Mme 
Voyame a été comptable pendant une trentaine d’années à l’Economie rurale. Elle a accepté de 
se mettre au service de notre Fédération. 
 

b. d’un membre de la commission de musique 
Mme Françoise Fromaigeat, actuellement présidente de la commission de musique, a souhaité 
être déchargée de ce mandat. Un nouveau membre a été trouvé en la personne de M. Rémy 
Julien de Bourrignon, directeur de la Ste-Cécile du village. 
 

c. du président de la commission de musique 
Le départ de Françoise Fromaigeat en tant que membre et présidente de la commission de 
musique nécessite une réorganisation de celle-ci. Pour la remplacer au poste de présidente, le 
comité vous propose de nommer M. Pierre-André Clivaz de Courchapoix, qui est déjà membre 
de la commission de musique et qui a accepté cette charge. 
 
L’assemblée n’a pas d’autre proposition à faire. Les personnes suivantes sont donc nommées : 
Mme Isabelle Voyame, caissière de la FCJ, M. Rémy Julien, membre de la commission de 
musique, M. Pierre-André Clivaz, président de la commission de musique. 
Ils sont remerciés pour leur engagement par des applaudissements. 
 
-Au nom de la FCJ, Maurice Jecker adresse ses remerciements à Françoise Fromaigeat pour 
ses compétences en musique et en liturgie, sa présence très appréciée, ses choix de partitions, 
ses recherches de directeurs… Pour la remercier, une attention lui est offerte. 
 
-Au nom de la FCJ, Pierre Migy adresse des remerciements à Armand Sassi, caissier de la FCJ 
depuis 2007. Son travail, sa précision et ses compétences pour tenir à jours les comptes de la 
FCJ ont été appréciés de tous. Une attention lui est remise en guise de remerciements. 
 

10. Bilan des fêtes régionales 2013 
a. Franches-Montagnes et doyenné de Moutier : société de Moutier 

Bilan de Philippe Challet, président d’organisation de la fête régionale des 1 et 2 juin 2013 à 
Moutier : Tout s’est très bien déroulé. Samedi, le concert de l’Octuor Vocal de Sion était 
magnifique. Dimanche nous avons reçu 12 sociétés. Un grand merci aux sociétés participantes, 
aux comités de la FCJ ainsi qu’à tous les bénévoles. Fr 1’571.- ont été versés à la FCJ (10% du 
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bénéfice + quête). Nous sommes très satisfaits de cette fête et espérons que tous les 
participants ont eu du plaisir. Ce ne fut « que du bonheur ! ». 
 

b. Vallée de Delémont : société de Courrendlin 
Bilan de Ernest Guélat, président d’organisation de la fête régionale des 14 et 16 juin 2013 à 
Courrendlin : Le concert de La Chanson de Neyruz, le vendredi, a été très apprécié. La 
fête s’est très bien déroulée, nous avons eu un beau cortège le dimanche. C’était une fête 
simple et conviviale, nous en gardons un souvenir ému et beaucoup de plaisir. Merci aux 
sociétés qui sont restées pour le soir. Fr 978.- ont été versés à la FCJ (10% du bénéfice + 
quête).très bien passé. 
 

c. Ajoie et Clos-du-Doubs : société de Alle 
Bilan de Charles Raccordon, président d’organisation de la fête régionale des 8 et 9 mai 2013 à 
Alle : Nous avons eu beaucoup de plaisir à organiser cette fête à laquelle nous avons accueillis 
19 sociétés. Nous aurions souhaité avoir plus de monde au concert des Armaillis de la Gruyère 
qui a été parfait. Tout s’est très bien déroulé. Fr 1’870.- ont été versés à la FCJ (10% du 
bénéfice + quête). Nous remercions tous les Céciliens et Céciliennes. 
 

11. Fête centrale 2016 
Nous sommes en mars 2014, mais il est déjà temps de penser à notre prochaine Fête Centrale 
de 2016. Nous savons qu’il n’est pas toujours aisé d’organiser cela, mais comme pour 
beaucoup de manifestations, un regroupement de sociétés, un secteur paroissial pourrait 
présenter sa candidature et nous accueillir tous. Nous en serions très heureux. Aucune société 
ne s’annonce pour l’instant mais toutes les propositions sont les bienvenues ! 
 

12. Divers et imprévus 
-Fête Eglise : dimanche 8 juin 2014 à Delémont. L’Eucharistie sera célébrée par Mgr Félix 
Gmür à La Croisée des Loisirs à Delémont. Elle sera animée par un chœur formé pour 
l’occasion. Pierre-André Clivaz en assumera la direction. Précisions : la répétition aura lieu le 
samedi 26 avril de 9h à 11h45 à l’église de Glovelier. Chaque chanteur se munira de ses 
partitions. La répétition du 17 mai est annulée. Le 8 juin, une répétition est prévue de 9h à 10h 
sur place. Durant la journée, différentes activités seront proposées. 
-300° anniversaire de l’Abbaye de Bellelay le 19 octobre 2014. L’Abbé Nino Franza s’occupera 
de tout ce qui est religieux, liturgique. Une célébration oecuménique aura lieu le matin et 
l’après-midi, une messe catholique sera célébrée pour clôturer la journée. Le programme sera 
mis en place avec les chœurs et des renseignements suivront. 
 

13. Chant final 
Le traditionnel « Salve Cecilia » est repris en cœur par les participants à l’assemblée. 
 
Marie-Thérèse Fleury lève l’assemblée et remercie chacune et chacun de sa présence. 
 

La prochaine assemblée générale est d’ores et déjà fixée au 
DIMANCHE 8 mars 2015, à 14h30, 

au Centre l’Avenir à Delémont. 
(3ème dimanche de Carême). 

 
 

        La secrétaire : 
        Gisèle Allimann 
 
L’assemblée est levée à 16h00. 
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